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Hochleistungs-Torquemotoren HT-direct senken Betriebskosten und erhöhen 
Verfügbarkeit 
 
Für Antriebsaufgaben mit hohen Drehmomenten oder niedrigen Drehzahlen zeigt 
Siemens Automation and Drives (A&D) eine neue Reihe von Hochleistungs-
Torquemotoren. Die Motoren der Reihe HT-direct sind in Permanentmagnettech-
nik ausgeführt. Die Direktantriebe HT-direct zeichnen sich durch geringeren 
Platzbedarf, weniger Montage- und Wartungsaufwand, geringere Geräuschemis-
sionen und einen bis zu drei Prozent höheren Systemwirkungsgrad im Vergleich 
zu Lösungen mit Getriebe aus. Das wartungsarme Design der Motoren erhöht zu-
dem die Verfügbarkeit deutlich.  
 

Insbesondere bei hohen Drehmomenten und niedrigen Drehzahlen rechnet sich der 

Einsatz von Direktantrieben. Typische Beispiele sind Pressen und Rollen von Papier-

maschinen, Scheren, Staucher, Haspeln und kleine Walzanlagen der Stahlbranche so-

wie Pumpen und Lüfter, Kunststoffextruder, Zuckerzentrifugen und Getriebeprüfstände. 

Direktantriebe für hohe Drehmomente lassen sich am besten mit hochausgenutzten 

Synchronmaschinen in Permanentmagnettechnik umsetzen. Im Gegensatz zu Asyn-

chronmaschinen, deren Blindleistungsbedarf mit zunehmender Polzahl größer wird, las-

sen sich permanentmagneterregte Synchronmaschinen problemlos hochpolig ausfüh-

ren. Die hochpolige Ausführung dieser Maschinen zeichnet sich durch kurze Wickelköp-

fe sowie dünne Ständerjoche aus und unterstützt so eine Platz sparende, kompakte 

Bauweise. 

 Press Presse Prensa
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Die Antriebsreihe HT-direct von Siemens A&D ist für hohe Verfügbarkeit ausgelegt. So 

werden die Seltenerd-Magnete für eine mehrfache Sicherheit gegen Entmagnetisierung 

dimensioniert. Sie sind außerdem aus korrosionsarmer Legierung hergestellt und 

nochmals durch eine spezielle Beschichtung vor korrosiven Medien geschützt. Die lan-

ge Lagerlebensdauer von über 60.000 Stunden sorgt für große Wartungsintervalle und 

hohe Verfügbarkeitswerte. 

  

Die permanentmagneterregten Hochleistungs-Torquemotoren der neuen Reihe HT-

direct decken standardmäßig Drehzahlen bis 800 Umdrehungen pro Minute und einen 

Drehmomentbereich bis zu 42 kNm ab. Dies entspricht einer Leistung von 2100 kW.  

Der mit Vollwelle ausgeführte Niederspannungsmotor HT-direct ist wahlweise in Luft-

kühlung mit Graugussgehäuse oder in Wassermantelkühlung mit Stahlgehäuse erhält-

lich. Die Standard-Schutzart ist IP55. Die Motoren sind für den Betrieb am Frequenzum-

richter konzipiert und bilden mit den Sinamics-Geräten von Siemens A&D ein abge-

stimmtes Antriebssystem, das sehr hohe Systemwirkungsgrade aufweist. 

 
Ein Bild ergänzt diese Press-Information. Sie finden das Bildmotiv im Internet unter: 

www.siemens.com/ad-bild/1415 

 

Den Text finden Sie im Internet unter: www.siemens.de/automation/presse 

 

Leseranfragen bitte unter Stichwort „AD 1415“ an: 

Siemens Automation and Drives, Infoservice, Postfach 2348, D-90713 Fürth. 

Fax ++49 911 978-3321 oder E-Mail: infoservice@siemens.com 
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Für Antriebsaufgaben mit hohen Drehmomenten oder niedrigen Drehzahlen hat Sie-

mens Automation and Drives (A&D) eine neue Reihe von Hochleistungs-

Torquemotoren entwickelt. Die Motoren der Reihe HT-direct sind in Permanentmagnet-

technik ausgeführt. Die Direktantriebe HT-direct zeichnen sich durch geringeren Platz-

bedarf, weniger Montage- und Wartungsaufwand, geringere Geräuschemissionen und 

einen bis zu 3 % höheren Systemwirkungsgrad im Vergleich zu Lösungen mit Getriebe 

aus. Das wartungsarme Design der Motoren erhöht zudem die Verfügbarkeit deutlich.  

 

 

Sie finden das Bildmotiv im Internet unter: www.siemens.com/ad-bild/1415 

______________________________________________________________________ 

Wenn Sie einen Abzug des Bildes benötigen, rufen Sie uns bitte an. 

Sie können die Presse-Informationen von Siemens A&D auch elektronisch bekommen. 

Bitte senden Sie uns eine E-Mail 


